6. példa
Az AD sulytalan gerenda a B ill. C pontokhoz csatlakozo kotelek segitségével az

F= (—80 e. )kN sulyu terhet egyenstlyozza. Hatarozza meg a tdmasztderdket!
Adatok: A(0,0,0)m , B(S,O,S)m , C(—4,0,3)m, D(0,8,0)m .

Megoldés: 164.578 JkN , F, =(45.76.—-73.14¢ +45.71&_ kN ,
y B x y z

F,
F. =(-45.76,-91.43¢ +34.38, ) kN

7. példa
Egy fémiistot 4, B, C helyeken erdsitjiik egy daru emeldkoteleihez. Az emelékampd [ =2m-re
helyezkedik el az iist fels6 peremének kdzepe (orogd) folott. Mekkorak a kotelek altal az istre

kifejtett erék (F,, F,, F..),ha aziist sugara r =1m, o =45°, § =45° és G=3kN ?

=(310.76,+310.7¢,+878.76. )N, F, =(-621.3¢, +1242.66,) N,
=(310.76,-310.7¢,+878.7¢, ) N

Megoldas:

F,
F,



8. példa: (MP.1.5.49.)
Egy G = (—12€, ) kN suly testet a DA, és BA rudakkal, valamint a C4 -irany kotél segitségével
tartjuk egyensulyban. A D, B és A helyeken 1-1 gombcsukld talalhatdé. Az A helyen mindha-

rom tartdelem 6ssze van kapcsolva. Hatarozza meg a rudak tamasztoerejét, valamint a kotélben
¢bred6 huzoerot!

Adatok: 7, =(4¢,+&,)m, 7, =(—4€ )m, . =(4€.)m, 7, =(2€,)m.

Megoldas: F,=(46,+4&, +8 kN, F. =(-12¢,+98 )kN, F,=(-4¢,+8¢ +2& kN

C

9. példa: (MP.I.1.61.)
Ismertek a térbeli erbrendszer P, pontokhoz kotott F; erOvektorai i:(1,2,3) ésaz a
irAnyvektor: F, = (42, - 46, )N, F,=(-2¢,)N, F,=(26,+3¢,+4¢. )N , G=-2¢,+4¢ - 4¢,
Hatarozza meg az erérendszer ereddjét!
Mekkora ezen erérendszer O és 4 pontokra szamitott M, és M , nyomatéka?

Hatarozza meg az erérendszernek a koordinata-tengelyekre szamitott nyomatékat!
Mekkora az erérendszer a -tengelyre szamitott nyomatéka?

/e oo

=(46,+3¢,)N, M, =(24¢,-246, +248,)Nm, M, = (242, —24¢ ) Nm,
=24Nm, M, =-24Nm, M_ =24Nm, M, =24 Nm



10. példa: (MP.1.1.63.)
Adottaz F, , F, és M,, M, nyomatékokbol a1l erérendszer.
Adatok : F;=F,=5MN és M, =M, =20MNm.
a. Mekkora az erérendszer ereddje?
b. Hatdrozza meg az erérendszer O és A pontokra szamitott M o €S M , nyomatékat!

c. Mekkora az erérendszer a -tengelyre szamitott nyomatéka?
AZ

Megoldas: F =(48,-58,—-36 )MN, M, =(15¢, +32¢,—40&,) MNm
M, =(82,-20& ) MNm, M, =-20MNm



